
Vlachovo Březí
Kraj: Jihočeský Okres: Prachatice

Správní obvod: Prachatice GPS souřadnice: 49.081351N, 13.958418E

Nadmořská výška: 525 m n. m. První pís. zmínka: 1274 (750 let) Katastrální výměra: 1 997 ha

Počet obyvatel: 1 726 PSČ: 384 22

Adresa URL: www.vlachovobrezi.cz

Památky a zajímavosti Vlachovo Březí
Zámek
Dvoukřídlý barokní zámek s dvorcem na půdorysu písmene L, dali koncem 17. století postavit
Dietrichstejnové na místě původní tvrze. Původní tvrz vznikla zřejmě již ve 14. století, roku 1468 byla
výrazně upravována. Důraz byl kladen především na opevnění, dnes zcela zaniklé (poslední zbytek
hradební zdi se nachází směrem k náměstí). Během 16. století došlo k dalším úpravám v
renesančním stylu (sgrafita). Menší severní křídlo je ještě středověkého původu a zřejmě i
střední část východního křídla. Po druhé světové válce připadl zámek, včetně všech
přilehlých objektů, ředitelství Státního statku Šumava, odštěpný závod Vlachovo Březí. Poslední
výraznější rekonstrukcí prošel zámek v 60. letech minulého století. V současné době je vlastníkem
město Vlachovo Březí, které hledá vhodné využití pro tento objekt.
Kostel Zvěstování Panny Marie
Raně barokní kostel z let 1659 - 1669 nechal na místě starší svatyně vystavět Karel Leopold z Milessima a
jeho žena Františka Eusebie Hyzerlová z Chodů. Roku 1735 byly přistavěny boční kaple Sv. Jana
Nepomuckého a Sv. Barbory. Úpravy v druhé polovině 19. století. Roku 1930 byly odkryty zbytky románského
kostela s polokruhovým portálem.Podélná stavba na půdorysu latinského kříže, se dvěma bočními
kaplemi, věží na severní straně, sakristií s oratoří po jižní straně kněžiště.
Zařízení: jednotné barokní z první i druhé poloviny 18. století. Hlavní oltář pochází z roku 1773 od
Ignáce Hammera z Čimelic. Sochy na hlavním oltáři: Sv. Šebestián, Sv. Václav a Sv. Vendelín a kvalitní
obraz Zvěstování Panny Marie, obnovený roku 1897. Boční oltáře Navštívení Panny Marie a Sv.
Linharta. V kapli Sv. Jana Nepomuckého postříbřený oltář Panny Marie z roku 1760 a krucifix z téže
doby a dále oltář Sv. Jana Nepomuckého (dovezený snad z Mikulova na Moravě). V kapli Svaté Barbory
oltáře Svaté Barbory (snad také z Mikulova) a oltář Svaté Anny.
Křitelnice pozdě gotická s reliéfními štítky, v lodi kostela se nachází jedenáct lavic s řezanými
postranicemi z první poloviny 18. století, v kapli Sv. Jana Nepomuckého se nachází renesanční náhrobek
Oldřicha Malovce z roku 1561.Na věži zavěšen zvon Karel ulitý v roce 1592 známým pražským zvonařem
Brikcím z Cynperka. Zvon nechal pro kostel zhotovit tehdejší majitel panství Karel Černín z Chudenic a na
Březí (po něm také dostal zvon jméno). Pod kostelem zemanská hrobka.
Kaple svatého Ducha
Na vrchu nad městem se nachází Kaple Svatého Ducha (také Kaple Seslání Ducha Svatého). Osmistranná
barokní stavba sklenutá kupolí s lucernou. Kaple se připomíná již před rokem 1661, ale v nynější
podobě existuje z 18. století. Ke kapli byla roku 1903 přistavěna podélná loď. V témže roce byla kupole
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vymalována. Oltář pochází z druhé poloviny 18. století s obrazem Seslání Ducha Svatého a s obrazem
Panny Marie Svatodušské (typ tzv. Panny Marie Sněžné) pocházejícím z Říma (1702).Okolo kaple se
nachází Křížová cesta se čtrácti zastaveními z 1. poloviny 18. století z úpravami z 19. století (podílel
se na nich Jakub Bursa).
Židovský hřbitov
Nedaleko Schmiedova pivovaru se nachází židovský hřbitov se 170 náhrobky, z nichž nejstarší pochází z
druhé poloviny 18. století. Náhrobky jsou stejného typu jako v nedaleké Volyni. Hřbitov byl na konci 20.
století rekonstruován a je volně přístupný.
Synagoga a židovská obec
V místě bývalého židovského ghetta (cca 100 metrů jihovýchodně od kostela), čp. 244. Prosté stavení,
které židovské náboženské obci zakoupil kníže Dietrichstejn v roce 1784. Tato synagoga nahradila
původní dřevěnou modlitebnu (přibližně na úrovni domu čp. 6) z roku 1711.
Vnitřek synagogy zdobil skleněný lustr z konce 18. století, mosazné lustry a nástěnná renesanční
ramena. Záclona před schránkou na tóru pocházela z roku 1811. Hebrejské texty na plátěných páskách
pocházely z let 1824, 1836 a 1846.Synagoga byla využívána k bohoslužebným účelům až do roku 1924, kdy
byla prodána na bydlení manželům Stuchlým.
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